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BRM.0012.61.2019.JB 

1050/2020/W 

 

PROTOKÓŁ 

z posiedzenia Komisji Polityki Regionalnej i Polityki Miasta Rady Miejskiej w Elblągu 

odbytego w dniu 19 grudnia 2019 roku. 

 

Członkowie komisji obecni na posiedzeniu w 5 osobowym składzie – zgodnie z listą 

obecności.  

Zaproszeni i przybyli goście obecni na posiedzeniu komisji – według listy obecności.  

 

Obrady otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji radny Marek Pruszak, który przywitał 

zebranych. Następnie przedstawił porządek posiedzenia: 

 

1. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

2. Zatwierdzenie protokołu z posiedzenia Komisji w dniu 21 XI 2019 r. 

3. Sprawozdanie w zakresie działań promocyjnych podjętych w 2019 r. 

4. Udział Gminy Miasto Elbląg w tworzeniu i monitorowaniu dokumentów 

strategicznych na poziomie kraju i województwa. 

5. Ustosunkowanie się do projektu budżetu miasta Elbląg na rok 2020 – w zakresie pracy 

Komisji. 

6. Opiniowanie projektów uchwał w zakresie pracy Komisji. 

7. Opracowanie planu pracy Komisji na rok 2020. 

8. Sprawy bieżące. 

  

Ad. 1 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do porządku posiedzenia? 

W związku z brakiem uwag przystąpił do realizacji porządku.  

 

Ad. 2  

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do protokołu z poprzedniego posiedzenia 

Komisji? 

 

Uwag do protokołu nie wniesiono, wobec czego Przewodniczący Komisji stwierdził,  

że Komisja protokół przyjęła. 

 

Ad. 3  

Przewodniczący Komisji zapytał, czy Dyrektor Departamentu Promocji, Kultury i Turystyki 

Adam Jocz chciałby się odnieść do przesłanego materiału. 

 

Dyrektor DPKiT odpowiedział, że jeśli chodzi o markę Elbląga, to niedawno mieli spotkanie 

dotyczące turystyki. Wzrost liczby turystów świadczy o tym, że ta informacja dociera. Dodał, 

że nie tylko oni prowadzą te kampanie, ale również współuczestniczą w tym organizacje 

pozarządowe, jak również przedsiębiorcy więc ta promocja jest wielowątkowa i są efekty. 

 

W związku z brakiem innych pytań i uwag Przewodniczący Komisji poinformował,  

że komisja przyjmuje sprawozdanie do wiadomości. 

 

Ad. 4 

Dyrektor Departamentu Strategii i Rozwoju Justyna Kowalczyk poinformowała, że co roku 

biorą udział w monitorowaniu strategii wojewódzkiej i w Regionalnej Strategii 
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Innowacyjności. W tym roku również Miasto zaistniało w tych raportach. Dodatkowo mocno 

zaangażowali się przy aktualizacji nowej strategii wojewódzkiej. Dodatkowym tematem  

w tym roku było tworzenie od nowa Strategii Obszaru Kanału Elbląskiego i są bardzo mocno 

zaangażowani w tworzenie tej strategii.  

 

Radny Marek Osik powiedział, że zwróciło się do niego stowarzyszenie o nazwie Elbląskie 

Bractwo Historyczne, które zajmuje się krzewieniem tradycji rycerstwa i które działa od 

wielu lat. Dodał, że zwrócili się o opiekę, o współpracę, m.in. o siedzibę. Dyrektor Sławomir 

Skorupa szuka im siedziby, którą oni nawet wskazali przy ul. Warszawskiej, która właściwie 

była pustostanem. Zapytał, czy jest możliwość, żeby oni zaistnieli już w przyszłym roku w 

ramach pokazów, w ramach promocji, czy nawet przy wykorzystaniu jakichś materiałów 

filmowych? 

 

Pan Adam Jocz odpowiedział, że zacznie od siedziby, która należy do województwa 

warmińsko-mazurskiego, ale w związku z tym, że budynek jest w dość kiepskim stanie, oni 

będą własnym zasobem  i sponsorów to robić, wiec nie chcą od Miasta żadnych pieniędzy 

oprócz tego, żeby ten teren z budynkiem wydzierżawić, wynająć. Dodał, że skomunikował 

Dyrektora Departamentu Gospodarki Nieruchomościami i Geodezji z Bractwem Rycerskim  

i z tego co wie, jest to pozytywnie dalej rozpatrywane. Druga kwestia, jest taka, że do 

niedawna Bractwo formalnie nie istniało. Dopiero niedawno się zawiązali jako organizacja, 

która mogłaby pozyskiwać środki, ale wcześniej uczestniczyli w różnych przedsięwzięciach, 

szczególnie Święta Chleba, tylko firmowane to było przez Sztum, Malbork albo Tczew. 

Dodał, że siedziba plus ich współpraca będzie owocowała w przyszłości.  

 

Pani Justyna Kowalczyk dodała, że ze swojej strony mogłaby wesprzeć swoją wiedzą 

odnośnie pozyskiwania dodatkowych środków i jeśli jest taka wola, to serdecznie zaprasza. 

 

Następnie radny Marek Osik zaznaczył, że ostatnio rozmawiali na temat słabego otwarcia na 

rzekę Elbląg i zapytał, czy rodzi się pomysł, żeby w roku 2020 zrobić kilka imprez  

z udziałem jednostek pływających? 

 

Dyrektor DPKiT odpowiedział, że z informacji, które posiada, to Grupa Wodna na przyszły 

sezon będzie już miała czynną drugą stronę nadbrzeża, gdzie będzie można wypożyczać jakiś 

sprzęt. Dodał, że jest to projekt dofinansowywany z zewnątrz. Ponadto na początku roku mają 

umówione spotkanie, żeby wiedzieć jaki jest harmonogram instalowania pewnych rzeczy. 

Postanowił też skoordynować działania MOSiR-u, PTTK-u związane z wypożyczalnią. Poza 

tym tworzenie imprez ze strony Miasta jest bardzo utrudnione, bo nie stać ich na wszystkie 

imprezy, które do tej pory robili ze względu na ograniczone finanse.  

 

Radny Cezary Balbuza wyraził nadzieję, że w promocji Elbląga w 2020 r. rzeczywiście 

zostanie wykorzystany darmowy impuls reklamowy Elbląga, czyli przekop Mierzei. Ponadto 

jeszcze raz poprosił o przeanalizowanie jego pomysłu, żeby pomyśleć o zainstalowaniu 

kolejnych kamerek internetowych na Bramie Targowej i na wieży Katedry.  

 

Pan Adam Jocz odpowiedział, że kamerkami zawiaduje Departament Innowacji i Informatyki 

i poprosił o przeanalizowanie tej sprawy. Dodał, że muszą być przeinstalowane te kamery, 

które w tej chwili są kiepskiej jakości nawet do pokazywania panoramy. Rozmawiał  

z Dyrektorem wspomnianego Departamentu, który ma policzyć, ile ewentualnie by to 

kosztowało i sprawdzi ten temat. Odnośnie promocji przekopu zaznaczył, że w tej chwili, jeśli 

chodzi o kwestię gospodarczą, to dokonują szczegółowej analizy wszystkich gruntów wzdłuż 

rzeki tak, żeby oferta promocyjna była już pod ten przekop. Dodał, że mają już oferty  
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od mediów, jeśli chodzi o  kompleksowe możliwości wykorzystania różnych kanałów 

mających szeroki zakres jeśli chodzi o połączenie przekopu, wykorzystania rzeki, morza  

i przy okazji pokazania czasu wolnego. 

 

Radny Wojciech Karpiński zauważył, że na ostatnim posiedzeniu komisji mówili na temat 

tego, że zainteresowanie Elblągiem wzrasta wraz z informacją o tym, że rusza przekop.  

10 grudnia był na walnym zgromadzeniu Stowarzyszenia Żuławy i tam m.in. była omawiana 

sprawa Stowarzyszenia i Spółki Pętla Żuławska. Dodał, że jak wie Miasto Gmina Elbląg nie 

partycypuje w Pętli Żuławskiej.   

 

Skarbnik Miasta zaznaczyła, że Pętla Żuławska działa w formie spółki i od 1 lipca jest proces 

likwidacji. Spółka musi się zlikwidować, jest termin zakończenia likwidacji – I kwartał 2020 

r. Naszą przystanią zarządza póki co z ramienia Miasta Jachtklub i z chwilą likwidacji trzeba 

się określić co dalej, kto będzie zarządzał 11 przystaniami. Cześć wspólników chce, żeby 

oddać te przystanie zarządzającym, którzy teraz są. Część właśnie chce utworzyć 

stowarzyszenie, ale to na wprost nie można przełożyć, żeby automatem majątek ze spółki 

poszedł na stowarzyszenie. 

 

Radny Wojciech Karpiński dodał, że podjęli tam uchwałę o dodatkowym wsparciu tej całej 

inicjatywy. Każda gmina ma wpłacić 11 tysięcy zł i radny powiedział, że tą sprawę poruszy, 

dlatego, że Port Elbląski może być w dużym zainteresowaniu wszystkich tych, którzy 

chcieliby się tu pojawić po wybudowaniu przekopu. Dodał, że dobrze by było, bo oni 

prowadzą rzeczywiście akcję promocyjną wszystkich portów. Zastanawiał się, czy by się 

jednak nie zapisać. 

 

Pani Rozalia Grynis zaznaczyła, że kwestia zapisania do tego stowarzyszenia była taka, jeżeli 

my, nasz operator, Miasto zleci, że wtedy operatorem będzie  stowarzyszenie. Póki co jest tak 

ustalone wstępnie, tak było na radzie, że Miasto chce, aby ten operator który jest, żeby dalej 

sam zawiadywał, a nie w ramach stowarzyszenia utrzymywać koszty stowarzyszenia.  

Bo dochodzą wtedy koszty tak zwanego zarządu. 

 

Wobec braku innych pytań Przewodniczący Komisji przeszedł do następnego punktu 

posiedzenia. 

 

Ad. 5 

Skarbnik Miasta Rozalia Grynis powiedziała, że projekt budżetu każdy dostał, ale oni jeszcze 

przesłali poprawki do budżetu. Poprawki te zwiększają budżet o kwotę 497 853 zł. 

Zwiększenie dotyczy wyłącznie projektów unijnych i projektów edukacyjnych realizowanych 

przez Departament i przez szkoły. Ponadto największą zmianą jest to, że chcą w tym roku 

spłaty kredytów ujęte w wys. 4 822 000 zł, to 3 mln chcą spłacić 30 grudnia, żeby nie płacić 

już oprocentowania w układzie całorocznym w roku następnym, żeby trochę środków 

zaoszczędzić. Ze względu na to, że ten kredyt wychodzi im z wydatków na obsługę długu, 

muszą zwiększyć o 15 tys. zł rezerwę na zarządzanie kryzysowe. 

 

W związku z brakiem pytań i uwag Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywną 

opinią do projektu w zakresie pracy Komisji? 

 

Komisja pozytywnie 4 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym się zaopiniowała 

projekt budżetu miasta Elbląg na rok 2020 – w zakresie pracy Komisji. 
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Ad. 6 

Przewodniczący Komisji zaznaczył, że nie stwierdzono projektów uchwał do zaopiniowania, 

wobec czego przeszedł do następnego punktu posiedzenia. 

 

Ad. 7 

Przewodniczący Komisji zaznaczył, że do punktu posiedzenia: „Opracowanie planu pracy 

Komisji na rok 2020” dodałby jeszcze słowo przyjęcie, ponieważ ten program będzie 

zatwierdzany na najbliższej sesji. Dodał, że opracował projekt i dzisiaj został on przekazany  

i oczywiście on jest do dyskusji i do uzupełnienia. Następnie omówił każdy temat wpisany  

do planu pracy. Ponadto zaproponowano zmiany: 

✓ Przewodniczący Komisji – w miesiącu lutym dodanie tematu „Przyjęcie sprawozdania 

z prac komisji za 2019 r.” 

✓ radny Marek Osik – w miesiącu marcu do tematu „Promocja Elbląga przez sport. 

Analiza osiągnięć sportowych i systemu stypendialnego”, dodać jeszcze zdanie 

„Wykorzystanie obiektów miejskich w promocji.” 

✓ Przewodniczący Komisji – „Raport o stanie miasta” przełożyć z miesiąca maja  

na miesiąc czerwiec. 

✓ Przewodniczący Komisji – „Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2019 rok 

wraz z informacją o stanie mienia” przełożyć z miesiąca lutego na miesiąc maj. 

✓ Przewodniczący Komisji – w miesiącu wrześniu dodać tematy „Informacja  

o przebiegu wykonania budżetu Gminy Miasta Elbląg za I półrocze 2020 r.” oraz 

„Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta 

Elbląg za I półrocze 2020 r.”  

 

Następnie Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za przyjęciem planu pracy komisji  

na przyszły rok w tym kształcie? 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie 5 głosami „za” przyjęła plan pracy Komisji na 2020 

rok. 

Ad. 8 

W sprawach bieżących żadnych spraw nie poruszono. 

 

Przewodniczący Komisji podziękował wszystkim za spotkanie, złożył życzenia świąteczne  

i zamknął posiedzenie komisji. 

 

 

 

  Protokołowała:      Przewodniczący Komisji: 

 

          Justyna Bieszczad                         Marek Pruszak 


